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У статті проаналізовано існуючі інформаційні технології 
управління вагонопотоками. Проаналізовано використання 
діючих інформаційних систем управління перевізним проце-
сом. Встановлено наявність  недоліків, пов’язаних з ручним 
введенням інформації, відсутністю зв’язку з системами 
станційної централізації. Існуючі системи орієнтовані 
тільки на вирішення інформаційних задач з надання довідок 
і звітів. Проаналізовано технології функціонування прикор-
донної передавальної станції при виконанні додаткової ма-
неврової роботи із затриманими вагонами. Доведено, що 
удосконалення роботи прикордонних передавальних стан-
цій за рахунок застосування логістичних технологій дозво-
ляє скоротити вагоно-години простою в очікуванні перева-
нтажувальної операції та знизити витрати на маневрові 
операції по збиранню та доставці порожніх платформ для 
навантаження транспортної партії великотоннажних ко-
нтейнерів. 
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Вступ. В умовах ринкової економіки у забезпе-

ченні нормальних взаємовідносин із закордонними 
країнами важлива роль належить прикордонним ста-
нціям, через які проходять близько 60% імпортних і 
більш ніж 40% експортних вантажів, перевезених у 
міжнародних сполученнях.  

Ефективність роботи залізниць при перевезенні 
вантажів у міжнародному сполученні залежить від 
роботи прикордонних передавальних станцій (ППС). 
Безперешкодний пропуск вагонопотоків забезпечу-
ється за рахунок раціональної технології обробки ек-
спортно-імпортного вагонопотоку‚ передачі вантажів 
з однієї країни в іншу. Це досягається шляхом впро-
вадження удосконаленої технології управління ваго-
нопотоками на прикордонних передавальних станці-
ях. Особливо це важливо при виконанні додаткової 
маневрової роботи із затриманими вагонами на при-
кордонних перевантажувальних станцій (ППВС). На 

таких станціях є значні простої вагонів в очікуванні 
перевантажувальної операції з вагонів колії 1435 мм у 
вагони колії 1520 мм, переважно платформ з велико-
тоннажними контейнерами. Актуальність роботи по-
лягає в тому, що виникає необхідність зменшення не-
продуктивних простоїв платформ та раціонального 
використання вагонного парку на підставі логістичної 
технології. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  Ос-
новою реалізації цієї технології є впровадження су-
часних інформаційно-керуючих систем з викорис-
танням інтелектуальних підходів. 

Для удосконалення функціонування інформа-
ційної підсистеми прикордонних передавальних ста-
нцій у роботі [1] запропоновано введення електронної 
передачі митних документів між країнами, удоскона-
лення лінії обробки інформації, об’єднання операцій, 
розробку єдиних тарифів для країн-партнерів з між-
народних транзитних перевезень, за допомогою яких 
частка затриманих вагонів для деяких станцій змен-
шилась у 1,5 рази. 

Розв’язанню проблеми підвищення ефективнос-
ті роботи прикордонних передавальних станцій, за-
стосування інформаційних і логістичних технологій в 
експлуатаційній роботі приділена значна увага також 
у працях провідних фахівців. 

На основі аналізу попередніх досліджень щодо 
удосконалення роботи прикордонних станцій, вста-
новлено, що не в повній мірі розглянуто питання ви-
конання додаткової маневрової роботи на ППС, 
пов’язаної з неприйманням вагонів прикордонною 
станцією та поверненням їх назад до суміжної країни, 
а також із затриманням вагонів на станції. У роботах 
недостатньо досліджено питання використання су-
часних логістичних технологій в умовах ППС. Аналіз 
наукових досліджень функціонування прикордонних 
передавальних станцій довів, що в основному вони 
присвячені технології перетинання вагонопотоків ко-
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рдону та обробки перевізних документів з урахуван-
ням митних та інших операцій. Тому необхідність 
удосконалення функціонування прикордонної пере-
давальної станції є сучасною проблемою, що вимагає 
подальшого вирішення 

В умовах ринку транспортних послуг гостро по-
стають питання підвищення ефективності роботи за-
лізничного транспорту, в тому числі прикордонних 
станцій, зниження витрат, зменшення вартості пере-
везень, дотримання термінів доставки вантажів і за-
безпечення їх схоронності. Виконання таких вимог 
можливо завдяки використанню в перевізному про-
цесі інформаційних систем. 

Мета. Метою роботи є удосконалення роботи 
прикордонних передавальних станцій на основі логі-
стичної технології управління вагонопотоками. Для 
реалізації зазначеної мети визначені такі задачі дослі-
дження: 

 аналіз роботи прикордонних передавальних 
станцій в Україні та за кордоном; 

– аналіз технології функціонування прикордон-
ної передавальної станції при виконанні додаткової 
маневрової роботи із затриманими вагонами; 

 аналіз логістичної технології в умовах прикор-
донної перевантажувальної станції при управлінні ва-
гонопотоками, що надходять із суміжної держави за-
лізничним і автомобільним транспортом; 

 економічне обґрунтування ефективності впро-
вадження запропонованої технології. 

Матеріали та результати досліджень Прикор-
донні передавальні станції можуть бути безпереван-
тажувальними та перевантажувальними. На прикор-
донних передавальних станціях забезпечується вико-
нання встановлених розмірів руху, операції з прийо-
му, відправлення, розформування та формування по-
їздів, технічного та комерційного оглядів і ремонту 
вагонів, перевантаження вантажів, перестановки віз-
ків, а також прикордонного, митного, ветеринарного, 
фітосанітарного, екологічного, санітарно-
епідеміологічного контролів [2-4]. 

На об'єднаних передавальних станціях технічні, 
комерційні, перевантажувальні операції, прикордон-
ний та митний контроль виконуються спільно аген-
тами обох країн, що прискорює обробку вагонів та 
скорочує їх простої. Вантажні поїзди, оглянуті та 
прийняті агентами обох сторін до кордону між двома 
залізницями прямують без зупинки. 

Аналіз сучасної технології роботи прикордон-
них станцій показав, що на багатьох ППС пункти ко-
мерційного огляду (ПКО) облаштовані автоматизова-
ною системою комерційного огляду поїздів і вагонів. 
Автоматизована система дозволяє проводити комер-
ційний огляд составів у процесі їх руху з моніторів, 
встановлених у приміщеннях працівників ПКО. Ця 
система дозволила скоротити комерційний огляд по-
їздів у середньому на 20 хвилин. 

На прикордонних перевантажувальних станціях 
діють автоматизовані системи керування (АСК) об-
слуговуванням великих прикордонних перевантажу-
вальних районів. Автоматизовано облік переходу че-

рез кордон як іноземних, так і вітчизняних вагонів і 
контейнерів. Це дозволяє реалізовувати автоматизо-
ване поточне та змінно-добове планування роботи 
кожного підрозділу перевантажувальних районів. 

В Укрзалізниці розроблено ряд автоматизованих 
програм, що дозволили в електронному вигляді ство-
рити базу перевізних документів і використовувати її 
всіма учасниками перевізного процесу [5-7]. 

Зараз автоматизовані системи контролюють бі-
льше сотні технічних, комерційних та експлуатацій-
них характеристик вагону. Працівник станції без ав-
томатизованої системи не може визначити принале-
жність вагона, його термін експлуатації (при здаванні 
в оренду), пробіг, під який вантаж його можна вико-
ристовувати та інше. Все це впливає на швидкість і 
правильність прийняття рішень [8]. 

Інформаційно-керуючі системи (ІКС) на заліз-
ничному транспорті мають все більш велике значен-
ня. Важливою передумовою якісного транспортного 
обслуговування залізничним транспортом є забезпе-
чення перевезень логістичною інформацією - про по-
слуги, про підхід вагонів, просування вантажів і мож-
ливі схеми доставки.  

Удосконалення технологій роботи транспортних 
систем можливо за рахунок впровадження ІКС, які 
побудовані на моделях з урахуванням логістичних 
принципів [9, 10]. Впровадження логістичних прин-
ципів у технологію перевезень базується на викорис-
танні сучасних ІКС [11]. 

Вирішенню задачі застосування інформаційних 
систем в експлуатаційній роботі приділена значна 
увага в багатьох працях [12-18]. У роботі [19] визна-
чені перспективи розвитку інформаційних систем 
управління перевізним процесом з метою інтеграції 
існуючих інформаційних систем в єдину інформацій-
но-керуючу систему. Застосування логістичних тех-
нологій і базових підходів щодо забезпечення інтер-
операбельності в логістичних підсистемах спрямова-
но на оптимізацію транспортного процесу [20]. 

На основі аналізу зазначених досліджень вста-
новлено, що не в повній мірі розглянуто питання фо-
рмування інформаційно-керуючих систем прикор-
донних передавальних станцій. У роботах не приді-
лено достатньої уваги питанням автоматизації техно-
логічних процесів з урахуванням інтелектуальних пі-
дходів до технології управління вагонопотоками на 
прикордонних станціях. 

Аналіз використання діючих інформаційних си-
стем управління перевізним процесом довів, що при 
їх багатьох перевагах все ж таки вони мають свої не-
доліки:  

 орієнтація на ручне введення інформації, що 
не дозволяє досягнути високої оперативності та до-
стовірності інформаційної бази АСК; 

 відсутність зв’язку з системами станційної 
централізації (електричної централізації, гіркової ав-
томатичної централізації), що не дає можливість 
отримання достовірної інформації про переміщення 
рухомих об’єктів (поїздів, вагонів, локомотивів); 
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 орієнтація тільки на вирішення інформаційних 
задач з надання довідок і звітів. 

Потенційні можливості існуючих інформацій-
них систем дозволять використати їх в якості основи 
для нових керуючих систем.  

У сучасних умовах велике значення має забез-
печення виконання потреб учасників транспортного 
бізнесу до швидкості проходження вантажів по заліз-
ницях, їх схоронності, в наданні повного циклу якіс-
них логістичних послуг. 

Економічна ефективність впровадження автома-
тизованої логістичної технології підтверджується ро-
зрахунками комплексу показників: величиною еко-
номічного ефекту за розрахунковий період реалізації 
запропонованих рішень; строком окупності однора-
зових інвестиційних витрат. 

Економічний ефект від впровадження автомати-
зованої логістичної технології типу в умовах прикор-
донної перевантажувальної станції забезпечується за 
рахунок: 

 скорочення вагоно-годин простою в очікуван-
ні перевантажувальної операції; 

 зниження витрат на маневрові операції по зби-
ранню та доставці порожніх платформ колії  
1520 мм для навантаження транспортної партії вели-
котоннажних контейнерів. 

Висновки. 1. Для ефективної організації та 
управління роботою прикордонних перевантажува-
льних станцій буде доцільним впровадження автома-
тизованої логістичної технології управління вагоно-
потоками. 2. Аналіз використання діючих інформа-
ційних систем управління перевізним процесом до-
вів, що вони мають свої недоліки: орієнтація на ручне 
введення інформації; відсутність зв’язку з системами 
станційної централізації, що не дає можливості отри-
мання достовірної інформації про переміщення ру-
хомих об’єктів (поїздів, вагонів, локомотивів); орієн-
тація тільки на вирішення інформаційних задач з на-
дання довідок і звітів.  
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Колодяжная Л.Г., Глушко В.И. Повышение эффе-

ктивности работы пограничных передаточных станций 
за счет применения информационных и логистических 
технологий. 

В статье проанализированы существующие инфор-
мационные технологии управления вагонопотоками. Про-
анализировано использование действующих информацион-
ных систем управления перевозочным процессом. Установ-
лено наличие недостатков, связанных с ручным введением 
информации, отсутствием связи с системами станцион-
ной централизации. Существующие системы  ориентиро-
ваны только на решение информационных задач для предо-
ставления справок и отчетов. Проанализированы техноло-
гии функционирования пограничной передаточной станции 
при выполнении дополнительной маневровой работы с за-
держанными вагонами. Доказано, что усовершенствование 
работы пограничных передаточных станций за счет при-
менения логистических технологий позволяет сократить 
вагоно-часы простоя в ожидании перегрузочной операции и 
снизить расходы на маневровые операции по сбору и до-
ставке пустых платформ для погрузки транспортной пар-
тии крупнотоннажных контейнеров. 

Ключевые слова : вагонопотоки, информационные 
технологии, управление перевозочным процессом, пограни-
чные передаточные станции, логистические технологии, 
перегрузочные операции. 
 

Kolodyazhnaya L.G., Glushko V.I. Improving the 
efficiency of the border crossing stations through the use of 
information technology and logistics 

The paper analyzes the existing information technology 
management traffic volumes. Reviewing the use of existing 
information systems of transportation process. The presence of 
the disadvantages associated with manual input of information, 
lack of communication systems with centralized station. Existing 
systems are focused only on the solution of information 
problems to provide information and reports. Analyzed the 
functioning of border technology transfer station when the 
additional shunting of wagons with detainees. It is proved that 
the improvement of border transfer stations through the use of 
logistics technology reduces the wagon-hours of downtime 
waiting for transhipment operation and reduce the cost of 
shunting operations on the collection and delivery of empty 
platforms for loading the transport of large containers party. 

Keywords: wagon, information technology, traffic control, 
border crossing stations, logistics technology transfer 
operations. 
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